

Datum: 4.12.2020

Vlada Republike Slovenije  
g. Janez Janša, predsednik  
Gregorčičeva 20, 25  
1000 Ljubljana

Ministrstvo za javno upravo  
g. Boštjan Koritnik, minister  
Tržaška cesta 21  
1000 Ljubljana

Ministrstvo za zdravje  
g. Tomaž Gantar, minister  
Štefanova ulica 5  
1000 Ljubljana

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti  
g. Janez Cigler Kralj, minister  
Štukljeva cesta 44  
1000 Ljubljana

**ZADEVA:** Nujni poziv k urejanju problematike v zdravstveni negi /Predlogi SDZNS za PKP 7

Spoštovani!

V Sindikatu delavcev v zdravstveni negi (SDZNS) smo v zadnjem mesecu in pol na naslove resornih ministerstev, predvsem pa na MZ in na Kabinet predsednika Vlade RS naslovili številne predloge in pripombe v zvezi s sprejeto zakonodajo o začasnih ukrepih za omilitev in odpravo posledic COVID-19 in izboljšanja statusa zaposlenih v zdravstveni negi (ZN). Vsi naši predlogi so se nanašali na pravično in realno vrednotenje dela zaposlenih v zdravstveni negi, ki je zagotovo ekstremno obremenjeno delovno področje že v osnovnem delovanju, v času epidemije pa še toliko bolj. Ne glede na številne pozive odgovorov nismo dobili. Zaposleni smo se naveličali lepih besed zahvale, ki nam jih izrekate v javnosti. Z nečloveškimi napori skupaj z ostalimi sodelavci obvladujemo epidemiološko situacijo, ki traja že mesece, ob tem pa ne najdete časa za odgovor, kaj šele da bi začeli pogovore o sistemskih rešitvah, ki bi dolgoročno pomenile zadovoljive kadrovske standarde, boljše delovne pogoje in ustrezno plačilo. Le s sistemsko ureditvijo zdravstvene nege bo dobro izobražen kader ostal v stroki in domačem okolju.

V SDZNS smo tako kot tudi že sorodni sindikati iz zdravstva in socialnega varstva opozarjali na številne probleme, ki zahtevajo takojšen pristop k reševanju. Za reševanje akutne situacije smo pripravili predloge za katere menimo, da jih je nujno potrebno vključiti v t.i. PKP7 in sicer:

- Zagotoviti denar za dodatni kader ZN.

- Dodatek v rdečih conah na najtežjih deloviščih zvišati na 50% (intenzivne terapije, Covid oddelki, ...).
- Razširitev nabora delovišč na katerih so zaposleni upravičeni do dodatka iz 56. člena ZZUOOP na delovna mesta, na katerih so zaposleni zaradi opravljanja svojega dela izpostavljeni možnim tveganjem za okužbo s SARS – CoV – 2, ne glede na delovišče in kraj opravljanja dela.
- 100% nadomestilo v primeru okužbe na delovnem mestu z veljavnostjo za nazaj,
- Dodatek za začasno prerazporeditev tudi znotraj zavoda, kadar zaposleni ne dela na delovnem mestu, ki je navedeno v Pogodbi o zaposlitvi.
- Izplačilo dodatka za delo v rizičnih razmerah tudi za glavne medicinske sestre.
- Povračilo stroškov prihoda in odhoda iz dela v času nedelovanja javnega prevoza.
- Pravočasna zagotovitev sredstev delodajalcem, ki so dolžni upoštevati in izplačati v roku vse kar zaposlenim pripada v normalnih delovnih razmerah in dodatno v času epidemije.
- Mesečna nagrada za prostovoljce in študente, ki pomagajo pri obvladovanju epidemije v zdravstvenih in socialnih zavodih.
- Ponovno povračilo zavodom za nadomestila plač delavcem zaradi karantene / nezmožnosti opravljanja dela zaradi višje sile zaradi varstva otrok/višje sile zaradi ustavitve javnega prevoza ali višje sile zaradi zaprtja mej tako, da ne bo omejitve neposrednim ali posrednim uporabnikom proračuna, katerega delež prihodkov iz javnih virov je bil v letu 2019 višji od 70 odstotkov.

V tem trenutku lahko trdimo, da zdravstvena nega postaja nevarna za paciente/uporabnike in zaposlene. Vsakodnevni izjemni napor in odrekanja zaposlenih v zdravstvu in socialnem varstvu, plačilo dodatkov za že opravljeno delo z nerazumljivo zamudo, omejevanje osnovnih delavskih pravic bodo privedli do trenutka, ko tega ne bomo več zmogli, takrat tudi besede zahvale ne bodo pomagale.

Na vas odločevalcih so naslednji koraki in vi boste pokazali koliko vam je mar za stroko zdravstvene nege in zaposlene, ki vsakodnevno pri svojem delu tvegajo lastno zdravje in posledično tudi zdravje svojih najbližjih.

S spoštovanjem,

Marjan Meglič l.r.  
Generalni sekretar SDZNS

Slavica Mencinger  
Predsednica SDZNS



UNIONAT DELAVCEV  
V ZDRAVSTVENI NEGI  
SLOVENIJE

V vednost po e – pošti:

Zbornica zdravstvene in babiške nege  
Združenje zdravstvenih zavodov Slovenije  
Skupnost socialnih zavodov Slovenije